

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Bd. Regina Maria 24.
Telefon: Direcția și adm. 16-80

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN
ȘTEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.-
Pl. sindicalizați " " 3000.-
Pl. întreprinderi un an " 120.000

Trecutul lor

de Ștefan I. Simon

...sprăduit întotdeauna să mer-
pe linia preconizată de marile inte-
de poporului nostru.

...noastră este politica celor
și neîndreptățiți, pentru a căror
ne-am dăruit în întregime, fără
fără ocoluri și fără dedesup-
Am elogiat întotdeauna faptele
și am lăudat gesturile pa-
de oriunde ar fi venit ele. În
de timp însă, nu ne-am sfîit și nu
vom sfîi nici în viitor, de a înfiera
acțiune dăunătoare intereselor țā-
condițiilor de normală des-
și firească propășire a poporu-
nostru.

...și dăinuirea unui neam,
unui popor, constă în unitatea
în încheierea lui și nu în învârij-
și în destrămarea lui.

...aceia, astăzi când poporul ro-
trebuie să-și asigure viguros puterea
când trebuie să-și crotască
nou în vlașă cu propriile lui for-
și cucerească un loc de cinste în
celorlalte popoare, mai mult
când se cere să ste unțar în ve-
niț în năzuinți.

...sunt imperatiile vremurilor de
aceasta este porunca supremelor
românești. În acest sens, regimul
dela not din țară a asigurat
egale tuturor, libertate deplină
toate domeniile de vlașă.

...nemulțumiți însă, intenționaț
greșit aceste libertăți. Ră-
siarele partidelor istorice nu gū-
un articol care să ste pe linia
poporului, care să îndemne
și la luptă pentru a cuceri
mai bun poporului român. În
de unire, în loc de colaborare s'nce-
toate forțele și în loc de mun-
strucțivă și desinteresată, pentru
unei țări greu încercate și
redresarea vieții economice ajun-
grea impas, partidele istorice se
de a rămâne departe de năzuin-
poporului, semănând ură și învârij-
discorde și destrămare, pentru
minia ordnănduie democratică în
noastră.

...să nu ne mire faptul că presa isto-
o atitudine dușmănoasă față de
rele, față de năzuințele poporului
când călăuzitorii acestel prese,
de redacție al ziarului „Drep-
se compune din d-nii Penescu,
torul măcelului din Apărătorii
Ghiță Pop fost președinte al
de administrație a societății
Wallenberg, reprezentant al in-
capitalului nazist dela Baurische
Merke-München, Hansa-Lloid,
Werke-Bremen și altele, inginer
Penescu, care în calitate de preșe-
al EGIR-ului, a cerut în 1940 inte-
EGIR-ului în mișcarea legionară.

...român însă, porrit pe drin-
democratizării, pe drumul marilor
este hotărît să treacă peste
neintincioase ale unei lumi

...român va ști să se debaraseze
elementele care nu vor să se
în spiritul nou al acestor vre-
clături de popoare creștere va
pentru o sinceră democratizare a
pentru o conviețuire pașnică și
înțelegere cu toate popoarele

Sedința Consiliului de Securitate

D. Gromâko a expus punctul de vedere al Uniunii Sovietice în problema persană

NEW YORK. Consiliul de Securitate
s'a întrunit din nou ieri. Reprezentantul
Chinei a prezidat ședința și a declarat
că d. Bonnet, șeful delegației franceze,
care face parte din subcomisia formată
în cursul ședinței anterioare, pentru a
studia Problema persană și a găsi o so-
luție, a raportat că subcomisia n'a putut
ajunge la o înțelegere.

Președintele ședinței a declarat cu
regret că trebuie să continue dezbateri-
le acolo unde au fost întrerupte la ședin-
ta anterioară.

D. Gromâko, șeful delegației sovie-
tice, s'a ridicat și a repetat din nou
afirmația anterioară că între Uni-
nea Sovietică și Persia a intervenit
o înțelegere în sensul că trupele so-
vietice vor fi retrase din Persia. S'a
referit apoi la intervioul acordat
de generalissimo Stalin, correspon-
dențului agenției Associated Press,
cu ocazia căruia a subliniat că exi-
stă această înțelegere. D. Gromâko
a cerut Consiliului ca să se admită
o amânare a problemei, pentru 15
zile.

Secretarul de stat american d. Byrnes,
a cerut Consiliului ca problema să fie
dezbătută, deoarece între Uniunea So-
vietică și Persia trebuie să existe o ne-
înțelegere. Delegatul Braziliei a cerut să
se precizeze că ambasadorul persan va
fi invitat să ia parte la dezbateri, înainte
de a se pune la vot problema, întrucât
amânării dezbaterilor.

D. Gromâko s'a ridicat din nou și a
declarat că în cazul când problema per-

sană nu va fi amânată cu 15 zile, va
trebui să părăsească ședința.

Deoarece propunerea sovietică pusă
la vot a fost respinsă cu 9 voturi
contra 2, d. Gromâko și cei trei co-
laboratori ai săi au părăsit sala de
ședință.

După plecarea delegației sovietice, dele-
gatul Egiptului a cerut ca ambasadorul
persan să fie invitat la dezbateri. Acela-
și cerere a fost admisă și d. Husein
Agha, a luat loc în sala de ședințe.

Acord sovieto-chinez cu privire la Manciuria

CIUNGKING. Guvernul chinez a ră-
puns la nota sovietică referitor la eva-
cuarea trupelor sovietice din Manciuria.
Astfel, cele două guverne au căzut de
acord ca data retragerii definitive a tru-
pelor să fie 30 Aprilie. În timp ce tru-

pele sovietice se vor retrage, soldații
chinezi le vor lua locul pentru ca popu-
lația să nu rămână fără apărare.

Această înțelegere a fost semnată de
către reprezentanții celor două guverne.

Jugoslavia încheie cu Cehoslovacia un tratat asemănător celui cu Polonia

PRAGA. Mareșalul Tito a declarat
noaptea trecută că Jugoslavia are de
gând să încheie cu Cehoslovacia un tra-
tat asemănător celui cu Polonia.

„Sunt tratate bisericești numai, fără
scopul de a crea un bloc și fără inten-
ția de a crea un bloc poșono-jugoslavo-
cehoslovac”, a declarat mareșalul,
adăugând: „Singurul nostru scop este
întărirea păcii în această parte a lumii”.

Mareșalul Tito a mai adăugat că tot
poporul jugoslav lucrează acum pentru
reconstrucția țării.

Recolta viitoare ar putea duce la în-
depărtarea lipsurilor din țară.

Jugoslavia are dreptul să ceară și va
cere despăgubiri de război dela Ungaria.

PRAGA. În cadrul unei conferințe de
presă, mareșalul Tito a declarat că ini-
țiativa tratatului de prietenie și ajutor
reciproc poșono-jugoslav îi aparține, cum
și că speră să vadă realizându-se în
curând un acord asemănător cu Ceho-
slovacia.

Cu privire la lucrările comisiei aliate

dela Triest, mareșalul Tito a declarat:
„Dacă rezultatele sunt favorabile lugo-
slaviei, le vom înregistra cu satisfacție.
Dacă nu, vom cere conferinței de pace
să se rotească asupra lor”.

În legătură cu discursul dlui Churchill,
mareșalul Tito a repetat condamnările
făcute la Varșovia și a afirmat că ră-
punsul dat de generalissimo Stalin îl

pare excelent și că declarațiile dlui
Churchill nu au adus o contribuție con-
structivă la cauza păcii.

Întrebat asupra recentelor declarații
făcute de generalissimo Stalin cu pri-
vire la ONU, mareșalul Tito a spus că
Jugoslavia speră deosemeni că ONU își
va îndeplini rolul misiune de a asigura
jumii o pace durabilă.

Năzuințele poporului albanez au fost înfăptuite

TIRANA. Primul ministru al Alba-
niei d. Enver Hodza, a deschis în cursul
zilei de ieri Adunarea Națională. Cu
această ocazie, primul ministru a citit
un mesaj adresat Parlamentului, în
care a arătat că Adunarea Națională
și-a făcut datoria, înfăptuind năzuințele
poporului albanez, care avea de mult do-
rința ca Albania să devină republică.

Primul ministru a declarat că Albania
va cere despăgubiri de război dela Ger-
mania și Italia. A acceptat mareșalul
al Uniunii Sovietice în eliberarea popoa-
relor mici și în încheierea a declarat că
Uniunea Sovietică, este cel mai mare
sprijinător și apărător al intereselor po-
poarelor mici.

Problema spaniolă în fața adjunctilor miniștrilor de externe

PARIS. Corespondenții de presă anun-
tă din Londră că unele cerouri ventilea-
ză știrea că guvernul britanic va spri-
jini propunerea făcută de guvernul fran-
cez, ca problema spaniolă să fie exami-
nată de prezent la Londra, în vederea
încheierii tratatului de pace cu țările
foste satelite ale Germaniei.

Această propunere franceză a fost
făcută în nota a treia recent remisă gu-
vernului britanic și american.

Corespondenții de presă, mai anunță
că Franco este foarte îngrijorat de ac-
țiunea tot mai hotărîtă a marilor puteri
de a pune capăt regimului său. Astfel,

pentru a demonstra că în Spania nu este
dictatură, Franco a interzis cenzurarea
presei, însă cu toate acestea presa nici
acum nu este liberă, deoarece nu se pot
critica instituțiile de stat și nici persoa-
nele care se află în fruntea acestor in-
stituții.

Patriotul PLUGARILOR



Din ziarul Frontul Plugarilor

Primul ministru dr. Petru Groza le sfat cu plugarii din Jud. Arad Delegația a fost chemată apoi în fața Consiliului de Miniștri

Zilele trecute s'a petrecut în Capitală un fapt nemai întâlnit în țara noastră. O delegație plugărească, venită de pe plaiurile Aradului și condusă de plugarul Dumitru Crișan, s'a prezentat d-lui prim-ministru dr. Petru Groza și a fost primită apoi în ședința Consiliului de Miniștri. Ca un apărător devotat al intereselor plugărești d. dr. Petru Groza, primul ministru și președintele Frontului Plugarilor, s'a întreținut vreme îndelungată cu solii plugarilor arădarii, ascultându-le păsul și făcând totul ca să li se satisfacă cererile drepte. Faptul acesta grădește dela sine, aruncând deplină lumină asupra oamenilor pe cari poporul i-a chemat să-l conducă, asupra felului cum înțeleg aceștia să susțină drepturile maselor muncitoare dela sate și orașe.

Tărăntimea va afla cu multumire oarecând, din cele redată mai jos, felul cum necazurile și revoltele ei sunt ascultate și rezolvate de guvernul poporului. Ea își va întări hotărârea de luptă pentru apărarea regimului democratic și a guvernului care i-a asigurat dreptul la pământ și libertate.

Două zile la primul ministru

Delegația despre care am vorbit mai sus, formată din patru plugari arădani, dărzi luptători pentru drepturile plugărimii, a fost primită două zile la rând de d. dr. Petru Groza și a stat la sfat cu Domnia Sa, ore întregi. Iată problemele pe care le-a expus și cari au fost luate în discuție:

1. Anumite elemente reacționare, unele ale moșterilor, au căutat să împiedice împroprietărirea țărănilor pe pământurile absenteiștilor din jud. Arad;

2. Tărăni din Arad cer să se admită pășunatul vitelor și a porcilor în pădurile Statului;

3. S'a cerut să se distribuie mărfuri la sate cât mai repede, prin cooperative și

4. S'au cerut răspunsuri în legătură cu svornurile lansate de reacționari despre noua așezare a impozitelor.

D. dr. Petru Groza a ascultat părintește toate aceste probleme ale plugărimii din Arad și le-a spus delegaților să vină din nou la Domnia Sa, a treia zi.

PLUGARII ÎN FAȚA CONSILIULUI DE MINISTRI

Cu încredere deplină, senin, plugarii au păsut pentru a treia oară pragul Președinției Consiliului de Miniștri. Știu că un suflet ales, înțeleghător pentru nevoile lor, îi așteaptă. D. dr. prim-ministru dr. Petru Groza a adus pe cei patru plugari, în fața Consiliului de Miniștri, chiar în fața Consiliului de Miniștri. Unde, mai bine decât acolo, cu fiecare ministru în parte, se putea rezolva mai bine toate problemele ridicate?

Cu prietenul ministru Romulus Zărnuț s'a rezolvat problema împroprietării prin intermediul unei delegații la fața locului, pentru a sancționa pe cei vinovați de împiedicarea de desăvârșire a Reformei Agrare. Tot cu prietenul ministru al Agriculturii s'a rezolvat și problema pășunatului vitelor și porcilor în pădurile Statului, aprobându-se această cerere.

Cu d. ministru al Cooperăției, Anton Alexandrescu, s'a ajuns la înțelegere asupra modalităților de distribuire a bunurilor și altor mărfuri, iar în ceea ce privește impozitele, d. ministru de Finanțe Alexandru a asigurat pe plugari că nu-i vorba decât de svornuri poroite din cercurile reacționare. A mai spus d. dr. că atunci când va fi vorba de impozite, va fi consultat și resortul economic al Frontului Plugarilor. Intre timp, în ședințele Comitetului Central al Frontului Plugarilor, s'a hotărât ca să fie scutite de impozit 2,5 ha. la șes și 4 ha. la deal și munte, acestea fiind socotite ca minimum de existență, iar restul va fi supus impozitului progresiv.

În ziua de 21 Martie a. c., plugarii au fost primiți din nou de d. dr. Petru Groza, cu care prilej și-au exprimat remușcările pentru felul cum li s'au rezolvat cererile, precum și asigurarea că, în satele lor îndepărtate, vor continua

lupta pentru organizarea plugărimii și sprijinirea guvernului care apără interesele poporului.

IERI SI AZI.

Întă cum înțeleg conducătorii de azi ai țării să se identifice cu nevoile și aspirațiile marilor mulțimi muncitoare.

Unde-i vremea când glasul țărănilor camina în pustiu, când cei cocoțați în posturi de conducere, prin amăgirea și furtul voturilor dela milioanele de țărani, își întorceau apoi cu dispreț fața dela opinea și palmele bătătorile de nouă? Știu toți că așa era pe vremea

"istoricilor". Prietenie, dragoste cu carul la vremea alegerilor și apoi uitare, nesocotire vădită a necazurilor și nevoilor celor obidiți. De atunci și până azi un drum lung, nemăsurat de lung, a fost străbătut.

Căci dacă erii se proceda astfel, netre cându-le măcar prin gând țărănilor că ar putea să mai vadă chipul ciocolor, după ce-i votaseră și-i bșezaseră în fruntea țării, astăzi însăși primul ministru se întreține ceasuri și chiar zile de-a lungul cu oamenii dela sate, rezolvându-le cerele în spiritul dreptății.

Dela Frontul Plugarilor

Programul nostru

Pentru a pune capăt unei propagande răuvoitoare și dăunătoare poporului, căci este mincinoasă și demagogică;

Pentru a arăta plugărimii adevărata față a organizației Frontului Plugarilor, care trebuie să fie partidul tuturor plu-

garilor, căci de ei și pentru împlinirea nevoilor lor a fost făcut, și pentru că ei este condus, vom reda programul votat de Comitetul Central, în Noembrie 1945.

Redăm azi primul capitol:

a) pe plan politic

1. Frontul Plugarilor este organizație proprie de luptă a plugărimii, cu organe statutare și program propriu. Drumul său este cel deschis de marii luptători pentru desrobirea țărănilor: Horia, Cloșca, Crișan și Tuor Vladimirescu.

Lupta sa va fi dusă ca și până acum în alianță cu intelectuali și muncitori, cele două forte adevărate ale poporului. Această alianță fiind firească s'a dovedit rodnică și va fi păstrată cu credință și hotărâre.

2. Frontul Plugarilor respectă proprietatea individuală până la 50 hectare bazată pe muncă.

3. El recunoaște deosebit de principiu și dreptul efectiv al poporului la libertate și hotărârea sa de a apăra democrația împotriva celor care vor să o denatureze sau să o desființeze. Frontul Plugarilor înțelege însă prin libertate, libertate pentru popor nu pentru cei ce vor dori să pună din nou poporul în lanțuri.

4. Recunoaște același drept tuturor popoarelor, conjuncționare, condamnând cu energie sovinișmul, în orice țară și sub orice mască s'ar ascunde.

5. Rămâne credincios Regelui Țării și monarhiei legată de popor. Iubirea și respectul față de M. S. Regie nu pot fi confiscate de oameni cari și aduc aminte de Coroană numai atunci când interesele lor cer și nu se sflesc să o compromită pentru aceleași interese.

6. Armata trebuie să fie a poporului. Vechile moravuri care mai dăinuieș pe alocurea trebuie să dispară neînfrizată și cu desăvârșire, făcând loc noului spirit democratic în armată.

7. Pentru ca libertățile poporului să nu mai fie încălcate, curățirea aparatului de Stat de toate elementele reacționare trebuie făcută fără zăbavnă și fără scuză. Guvernul și FND ul trebuie să facă în această privință o politică împiedicării și hotărârii.

8. Frontul Plugarilor va porni la lucru cu ei mai dărzi hotărâre pentru rezolvarea organizării și jumnașea păturii plugărești. Grija sa va cuprinde deopotrivă bărbații, femeile și tineret ul. Femeile trebuie să iasă din starea de inferioritate de până acum și să cunoască alt nivel de viață, iar tineret ul plugăreș să fie educat sub ochii atenți ai părinților lor.

Lozinca Organizației noastre

La propaganda demagogică și mincinoasă a dușmanilor de totdeauna ai plugarului, moșterii, bancherii și cozile lor de topor, cari s'au strâns în jurul lui Manju și Brătianu, să răspundem printr-o propagandă bazată pe nevoile și durerile ce ne frământă azi, din cauza politici lor de erii.

Atențiune deci plugari, căci Manju și Brătianu nu vor să ni se vorbească și nici să ni se vorbească din cecece promisi el poporului. Guvernările lor trecute și fie vii în mințea noastră și să nu uităm că numai prin unire și printr-o temelnică organizare, cari numai prin FRONTUL PLUGARILOR le veți putea câștiga, vă veți putea împlini singuri ceea ce nu v'au dat Manju și Brătianu.

MOS IOAN ROATA

De ale
Din gura poporului
Mihalache om cuminte
Ne-a promis mai dinainte
Nu știu când
Orișicând
Sapte holde de pământ
Pătru Târziu
Chemare... la congres
Hai la Maniu, la borda
Cu doi lei la mititel
Te și 'mbată, îți promite
S'în război iar te trimite
Ion Sitaru

Comunicatul Comitetului Central al Frontului Plugarilor

Comitetul Central al Frontului Plugarilor în ședința sa din 20 Martie a luat în discuție unele svornuri și se răspândește cu ocazia recolta agricolă.

În urma întrebărilor făcute în ședința Consiliului de Miniștri și la alte foruri competente, s'a cunoscut aceste svornuri nu corectându-le și nu fost răspândite de cercuri dușmănoase plugărimii.

În privința impozitului agricol plugarilor își are punctul său hotărât. El susține să se fixeze un nivel normal de 2 și jumătate și 4 ha la deal și munte. Pentru încrederea mai mare plugarilor asupra stabilității unei zile progresive, singurul care este și omenos.

Medicamente

În casa fiecărui gospodar trebuie să se găsească următoarele medicamente:

Tinctură de iod, de care are nevoie într'unul din numerile trecute ale rului nostru. Ea este bună de orice rană și sgarietură.

Aspirină, se găsește în pastile. Se dă în toate răcelile, în durerile șocului femeii. Cu trei mult efect se ia seara cu un ceai fierbinte. Este bună la luată seara la culcare, pentru dură ce o ia, asudă.

Antipirină, este leacul durerii cap, dinți, măsele, junghieri femeii. Ea coboară fierbinte și praf de antipirină topit în apă scurșerile de sânge din nas. Bine să se ia prea multă. Un 2-3 ani, poate lua un praș în patru pe zi. Un om mare pe zi.

Chinina, leacul tămăduitor al șor de baltă (paludismul) mai tot și contra răcelilor căci tale fier.

Piramidonul, se dă și el pentru durerile de mușchi junghieri, durerile de dureri de pantece ale. În reumatism deosemeni este el este un leac care obosește în.

Alcoolul (spiritul), deosemeni bun la orice durere, se pune sau amestecat cu apă și el se spală, se curată rănile trebuie să se mai găsească de vată de 250 gr., atât pentru cât și pentru diverse nevoi de măsele, când se pune cu cool.

Gutta percha, este o foaie cam de neamul mușamalei. Ea se pune în compresele, unde trebuie să se odărnă bine.

Șeși, câteva trebuie să se găsească în casă pentru curățirea bucății curate de cărpe.

COMUNICAT

Președinții organizațiilor noastre și comunale, primarii și de primari precum și sunt convocați a juca pe miteștii Județean ce va începe, 31 Martie, ora mare de eședre a Primăriei Arad. Prezența obligatorie. COMITETUL JUD.